

康文署

食環署

資料辦

香港郵政

勞工處



張炳良參觀賽馬會竹園青少年綜合服務中心，並與參加皮筆手工藝班的家長交談。

張炳良訪黃大仙談「住行」議題

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)運輸及房屋局局長張炳良日前到訪黃大仙，與黃大仙區議員會面，並參觀區內青少年綜合服務中心。張炳良當日在黃大仙民政事務專員蔡馬安琪陪同下，與黃大仙區的區議員就運輸和房屋議題交換意見，議題包括巴士和小巴的服務、無障礙通道設施以及重建高齡公共租住屋邨等。

他隨後前往賽馬會竹園青少年綜合服務中心，了解中心提供的設施和服務。該中心由香港遊樂場協會營運，透過不同班組和活動，培育青少年全面發展和健康成长。

參觀期間，張炳良與正在參加活動的兒童、青少年和家長交談，了解他們生活情況和鼓勵他們多使用社區設施。他亦讚揚中心提供社區支援服務，致力協助青少年發展潛能和增強他們的解難能力。

張雲正訪資料辦勉同事



張雲正(右)與楊德斌合照。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長張雲正日前到訪政府資訊科技總監辦公室(資料辦)，親身了解該辦公室的工作，並與相關人員會面。他在公務員事務局常任秘書長周達明陪同下，首先與政府資訊科技總監楊德斌及部門首長級人員會面。資料辦除了為政府內部提供資訊科技和網絡保安的服務及支援外，亦負責根據「數碼21」資訊科技策略推行資訊科技政策、策略、計劃和措施，鞏固香港作為亞洲領先數碼城市的地位。

張雲正到訪數碼共融組時，聽取有關人員講解該組的工作，包括推行上網學習支援計劃、推廣無障礙網頁和透過資訊科技幫助長者及弱勢社群。

隨後，張雲正到訪產業促進組，知悉其工作包括協助制定發展香港成為智慧城市和數據中心樞紐的策略及措施、推動資訊科技行業發展，以及促進香港與內地和海外在資訊科技方面的合作。

張雲正亦到訪項目及資源管理組，該組人員主要負責協助各局和部門發展及推行符合政策目標的資訊科技業務系統，並監察政府資訊科技項目的管理。他其後到訪中央電腦中心。

該中心全年無休，向各局及部門提供數據中心服務，為政府的中央資訊科技基建及系統提供資訊系統代管服務，亦為各政府部門提供關鍵系統的災後運作復原設施。

行程結束前，張雲正與資料辦各職系的員工代表茶敘，就部門相關事宜交換意見。

他讚賞同事的努力，並勉勵他們繼續提供有效、安全 and 以民為本的電子政府服務，以滿足公眾日益殷切的期望。

110組文物包括「千年麵包」 遺骸模型清晰逼真

歷史館展龐貝

再現古城末日

香港文匯報訊(記者 文森)香港博物館一直搜羅國內外珍貴展品，令人不用遠行也能大開眼界。香港歷史博物館上月8日起推出專題展覽「海上雄師——羅馬海軍與龐貝古城」，展出110組意大利文物，包括海軍戰艦殘骸、羅馬三列槳座戰船大理石浮雕、公元一世紀麵包等，以立體影片重現古城末日情景，讓市民感受維蘇威火山爆發威力。

展覽呈現公元79年，意大利維蘇威火山爆發，繁榮興盛的龐貝瞬間消失。龐貝埋在厚達10米的火山灰下，恍如包上保護膜，城內街道、商店和許多物品得以保存，讓考古學家能在一千多年後，揭開古城的神秘面紗，探索龐貝人的生活及文化。

香港歷史博物館館長張銳森表示，這次展覽特別展出一個剛於火山爆發前新鮮出爐的麵包，顯示大難臨頭前一刻，居民仍如常地為忙碌的一天作準備。麵包後來被厚厚的火山灰覆蓋，千多年過去，仍保存完整。

石膏注殼內重塑死者外貌

直至18世紀中葉，考古學家在維蘇威

火山附近發現刻有「龐貝」字樣的石塊，這個文明古城才重回世人的視線。1863年，考古學家在挖掘地點發現人類遺骸，包裹屍體的火山灰已凝固成硬殼，肉身腐爛殆盡。

考古學家以石膏注入殼內，造成模型，重塑死者外貌，之後移除外殼，便是一具具栩栩如生的人體模型。這次展覽有五組遺骸模型，其中四組來自龐貝古城。

張銳森說，這些模型首度在香港展出，極具考古價值，亦非常珍貴，反映他們面對死亡時面貌和情況是怎樣。他指出：「模型呈現居民在火山爆發後窒息至死的表情和扭曲的姿勢，衣服上的皺褶也清晰可見。」



張銳森說，展覽首次設置立體影院。



麵包剛巧在火山爆發前出爐，因被火山灰覆蓋而保存下來。



羅馬海軍在艦隻船頭裝上喙形艦首，撞毀敵方船隻。



會場播放多套影片，介紹展品故事。



遺骸模型重現龐貝居民臨終前的情況。

天災之後，擅於上陣殺敵的羅馬海軍從水路前往龐貝，展開解救人知的營救行動。是次展覽有不少羅馬海軍的珍貴文物，其中羅馬軍艦的喙形艦首最能展示海軍實力。喙形艦首為鐵製構件，可安裝在船頭，其上三個尖齒攻擊力強，猛烈撞向敵船，即可令船隻破損沉沒。

世界巡迴展覽 港展至8月底

展覽以多媒體影片介紹展品背後的故事，更首次設置立體影院，播出墨爾本博物館製作的動畫，重現龐貝末日的景象。該展覽在世界各地巡迴舉行，香港是首站，展期至8月29日。歷史博物館特設教育角和多個工作坊，讓觀眾更了解龐貝的背景和火山資訊。

降鹽糖會三招改善公眾健康

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)降低食物中鹽和糖委員會建議政府推行三項措施，在社會上加強推廣「低鹽低糖」的飲食文化，改善公眾健康。三項建議措施為加強推廣幼兒健康飲食；在預先包裝食物推出「低鹽低糖」正面標籤計劃；以及在公立醫院的職員餐廳進一步推行「卡路里」標示先導計劃，並配合進行消費者調查研究。

委員會主席陳智思日前出席由食環署食物安全中心與教育局合辦，委員會、中華廚藝學院和家庭與學校合作事宜委員會協辦的「小廚減鹽減糖好煮意比賽」頒獎禮後提出上述建議措施。他說：「委員會一直認為，要實踐人人減鹽減糖，第一步應從三大方向着手，就是『從小做起』、加強資訊的透明度，以及加強宣傳教育，塑造『低鹽低糖』飲食文化及消費訴求，加快業界配合的步伐，逐步降低食物中鹽糖含量。我們現在建議推行的措施，正是上述方向的體現。」

辦培訓教煮「低鹽糖」膳食

在加強推廣幼兒健康飲食方面，委員會建議透過以學前機構為對象由衛生署推動的「幼營喜動校園計劃」，舉辦更多培訓課程予學前機構的炊事員，



陳智思與劉利群試吃兩組高小組(親子隊)參賽者菜式。

教導他們可如何準備既美味又「低鹽低糖」的膳食；加強教師對鹽及糖的認識及培訓，以及制定更多「低鹽低糖」的食譜與學前機構分享，並鼓勵學前機構互相分享他們的食譜，鼓勵親子共同烹調「低鹽低糖」的菜式或小食等。

至於在預先包裝食物推出「低鹽低糖」正面標籤的計劃，委員會認為此舉能使「低鹽低糖」的產品較易辨認，從而方便消費者作出有依據的決定，並希望通過該計劃鼓勵業界提供更多「低鹽低糖」的產品給消

費者選擇。委員會轄下的工作小組和食物安全中心會與業界聯繫，制定指引及釐定有關計劃的細節，以確保該計劃兼顧到業界在操作及技術層面的關注。

陳智思指出，委員會將在今年稍後為計劃舉辦「標誌」設計比賽，邀請公眾參與構思適合作為香港「低鹽低糖標誌」的設計。在「卡路里」標示先導計劃方面，委員會在醫管局的支持和配合下，得以建議先在公立醫院的職員餐廳試行。先在醫管局的職員餐廳加強推行該計劃，能對日後鼓勵更多食肆參與起正面作用，因為不少公立醫院職員餐廳的營辦商其實是市面連鎖食肆的龍頭企業。

委員會亦會通過向參與計劃的餐廳的顧客進行問卷調查，了解在餐牌上標示菜式的「卡路里」水平，對消費者行為模式的影響，有助委員會考慮如何進一步提升「卡路里」標示計劃的成效。

陳智思：港食肆多難標「卡路里」

陳智思指出，本港食肆數目繁多，售賣的食物種類和操作方式也有所不同，故在本港全面推行餐飲業「卡路里」標示計劃是一個龐大的工程，並不能一步到位，當中須小心考慮如何推行、業界可能面對的困難，以及如何解決困難並鼓勵業界參與措施。

公告欄

太空館天域電影回顧登陸火星

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港太空館由本月1日起上映全新立體全天域電影《向火星出發3D》，回顧美國太空穿梭機計劃的成就和貢獻，以及介紹人類未來登陸火星的精彩旅程。

1981年起，美國太空穿梭機多次載人往返太空和地球。雖然計劃已在2011年結束，但對人類探索太空功不可沒，包括完成建設國際太空站、把哈勃太空望遠鏡送入軌道等逾百項任務。

人類登陸火星是未來重要的太空任務，造訪火星去程需時最少6個月，太空人乘坐特製太空艙及居住艙才可免受宇宙射線傷害。登陸火星後，太空人要穿上高活動性能的新型太空衣執行任務，並駕駛能在凹凸不平的地勢上行駛的探索車尋找資源。該些工具將由現時最大推力的火箭——「太空發射系統」，由地球



運送到火星。

《向火星出發3D》展示人類探索火星路線圖，更與觀眾一起走訪美國太空總署設施，看看科學家如何實現登陸火星夢想。電影片長42分鐘，在香港太空館何鴻燊天象廳上映，映期至12月31日，每日放映兩場。電影票價為24元(前座)及32元(後座)，門票現已於香港太空館票房及城市售票網(www.urbix.hk)發售。詳情可瀏覽網頁：hk.space.museum，或致電2721-0226查詢。

校際郵集設計賽 作品月中展出



香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港郵政宣佈，第十五屆校際郵集設計比賽得獎作品及其他參賽作品，將於本月15日至17日在沙田大會堂展出。比賽由香港郵政與教育局合辦，培養學生集郵興趣。展覽免費入場，歡迎市民參觀。

香港郵政將推出紀念封、特別郵戳和紀念印，以誌其事(見圖)。紀念封於本月2日至17日在全線集郵局發售，每個售價港幣兩元。7月15日當天，展覽會場及全線集郵局將提供即時人手蓋印服務。有關展覽和紀念封詳情，可透過香港郵政網站www.hongkongpost.hk，或香港郵政流動應用程式瀏覽。

海防博物館銅管手鈴與民同樂

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港海防博物館將於本週六上午10時至下午6時舉行同樂日，安排免費精彩節目，歡迎市民參加。堡壘大堂將舉行「氣球藝術樂繽紛」活動和「海防博物館之謎」定向遊戲；兒童角設有「海防水晶球工作坊」。

當日下午3時至4時，堡壘大堂將會舉行「樂韻悠揚海防館——細味銅管與手鈴」表演，由音樂事務處銅管樂小組和音樂事務處手鈴小組演奏。名額先到先得，費用全免。參加者須繳付常設展覽入場費；持博物館通行證免費入場。

有關同樂日和特備節目詳情，市民可瀏覽：hk.coastaldefence.museum/zh_TW/web/mcd/programmes.html，或致電2569-1429查詢。

勞處教防上肢勞損及中暑

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)勞工處將於本週四舉辦「預防上肢勞損」講座，簡介上肢結構和功能，解釋勞損主因及探討預防措施，並示範工作間運動。講座於當日下午2時30分在新界粉嶺璧峰路二號粉嶺健康中心7樓粉嶺職業健康診所舉行，由勞工處職業健康護士講授。

勞務處並將於下周一舉辦「酷熱環境工作對健康的危害」講座，介紹中暑徵狀、急救及預防措施，提高在酷熱環境中工作人員對預防中暑的關注。講座於當日下午3時，在香港銅鑼灣高士威道66號香港中央圖書館1號活動室舉行，由勞工處職業環境衛生師及職業健康護士講授。以上講座均以廣東話講授，歡迎市民免費入場，如果要查詢或報名，可以致電2852-4040。